



ΣΦΑΙΡΑ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΙΣ

ΕΤΟΣ 80^ο — ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 389

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ & ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΑΝΤ. Μ. ΣΥΡΙΓΟΣ

ΑΘΗΝΑΙ, ΣΑΒΒΑΤΟΝ, 17 ΙΟΥΛΙΟΥ 1928

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΑΓ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 7

ΤΟ ΦΥΛΛΟΝ ΔΡΑΧ. 2

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ: Έσωτερικού, έτησια δραχ. 100
Έξωτερικού 1 Δίρα Έγγλίας
— Άμεσικής Δολάρια 5 —



Κ. ΟΥΪΤ ΤΥΠΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΥΤΙΚΟΣ

(Βλέπε σίς την 3ην σελίδα)

Ο ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗΣ ΤΑΞΕΙΔΕΥΕΙ ΣΤΟ ΠΑΡΙΣΙ

ΜΑΖΗ ΜΕ ΤΟΝ ΣΑΡΛΩ

Η ΣΥΝΕΧΕΙΑ

Καραγκιόζης.— Άχου, τσάμικος ταμπάκος μοΐγινς. Έσκυψα, άδρεφέ. Βάρα.

Κολητήρι.— Πατέλα, ζό μου τό ποτοφόλι σου.



Καραγκιόζης.— Καλά λές. Πάρτο.

Δήμιος.— Έτοιμος;

Καραγκιόζης.— Έτοιμος.

(Ο Δήμιος σηκώνει τό μαχαίρι και δίνει μιά και τό κατεβάξει δίπλα από τό κεφάλι του Καραγκιόζη, χωρίς να τόν πειράξει διόλου).

Δήμιος.— Έτελειώσας.

Καραγκιόζης.— Τώκοψες;

Δήμιος.— Ναί.

Καραγκιόζης.— Όστε τώρα δέν έχω κεφάλι.

Σαρλώ.— Δέν έχεις, βέβαια.

Καραγκιόζης.— Άμ'τότε αυτό που κουνάω τί είναι;

Σαρλώ.— Άγαπητέ μου Καραγκιόζη, άθώε μου άνθρωπε με την μεγάλη καρδιά, επίστεψες λοιπόν πως εγώ ο φίλος σου Σαρλώ θα σου κόβω τό κεφάλι;

Καραγκιόζης.— Όστε δέν μου τώκοψες;

Σαρλώ.— Όχι. Δέν βλέπεις, που είναι στη θέσι του;

Καραγκιόζης.— Είπα κ' εγώ. Γιατί θέλει να μου κόψη τό κεφάλι ο φίλος μου ο Σαρλώ; Τί δαιμόνια θα τό κάνουν; Άμ' αυτό δέ βράζει ούτε στο σπίτι ούτε στο φούρνο.

Σαρλώ.— Αύτα όλα, Καραγκιόζη μου, ήταν μά παραστάσις.

Καραγκιόζης.— Δηλαδή, δηλαδή;

Σαρλώ.— Δηλαδή την ώρα που ο δήμιος ύψωνε τό μαχαίρι του επάνω από τό κεφάλι σου σ' έπαιρνε ή κινηματογραφική μηχανή, και ξέρεις, Καραγκιόζη μου, πως θα βγής στην ταινία;

Καραγκιόζης.— Δηλαδή, δηλαδή;

Σαρλώ.— Θα βγής με κομμένο κεφάλι.

Καραγκιόζης.— Γιατί;

Σαρλώ.— Είναι μιά τέχνη κ' αυτή που δέν την έμαθες εσύ άκόμα.

Καραγκιόζης.— Δηλαδή, δηλαδή;

Σαρλώ.— Δηλαδή τώρα εσύ έχεις κεφάλι.

Δέν έχεις;

Καραγκιόζης, (ψάχνει τό κεφάλι του).— Ίσως...

Σαρλώ.— Λοιπόν στην ταινία θα βγής με τό κεφάλι κομμένο.

Καραγκιόζης.— Ά, συμφορά μου! Και θα με βλέπη ο κόσμος με τό κεφάλι κομμένο;

Σαρλώ.— Βέβαια.

Καραγκιόζης.— Πάμε στο διάλογο. Άμ' άφου δέν έχει κεφάλι, θα λέη ο κόσμος δέν θάχη και στόμα κ' άφου δέν έχει στόμα τί

διάλογο να του δώσουμε να φάη, πως να φάη; Σαρλώ.— Μα δέν θα δώσουν να φάη στον Καραγκιόζη που θα ει στο πανί.

Καραγκιόζης.— Άλλά;

Σαρλώ.— Άλλά στον Καραγκιόζη που είναι εδω.

(Άκούγονται κτυπήματα στην πόρτα).

Καραγκιόζης.— Παναγία μου! Βρέ σεις μην άνοίξετε.

Σαρλώ.— Ποιός νάναι;

Καραγκιόζης.— Έξρω εγώ ποιός είναι. Τα κτυπήματα αυτά τα γνωρίζω εγώ.

Σαρλώ.— Τόν γνωρίζεις;

Καραγκιόζης.— Τόν γνωρίζω βέβαια.

(Μοιρολογάει)

Κλείσε την πόρτα, άφεντικό, με πέτρες και μπαούλα,

γιατί αυτός που έρχεται θα τα σερώσει ούλα.

Δέ θα μ' αφήση τίποτα και τα φτωχά πλευρά μου

θα γίνουν μαλακά σαν την κοιλιά μου.

Σαρλώ.— Μα ποιός είναι, επί τέλους; Άνοίξετε να δούμε ποιός είναι.

Καραγκιόζης.— Ένας λόρδος, άδρεφέ, είναι. Ένας λόρδος από την Άγουλινίτσα.

Σαρλώ.— Λόρδος;

Καραγκιόζης.— Μάλιστα, ένας λόρδος συγγενής μου.

Σαρλώ.— Όστε εσύ κατάγεσαι από λόρδους;

Καραγκιόζης.— Άμ' βέβαια. Τί σου πέρασε ή ιδέα; Πως έτσι είμαστε μεις;

Μπαρμπαγιώργος.— Άνοιχτε τέ θα σπάσει την πόρτα.

Σαρλώ.— Άς τ άνοίξουμε λοιπόν να δούμε τί θέλει ο άνθρωπος.

Καραγκιόζης.— Έ, τώρα πάει, επέθανα.

Κολητήρι.— Κ' εγώ σά πεσάνω.

(Έν τω μεταξύ ο Μπαρμπαγιώργος δίνει μιά κ' άνοίγει την πόρτα).

Μπαρμπαγιώργος.— Ουρέ φράγκοι, ποθνε ού Καραγκιόζης;

Καραγκιόζης.— Έδω είμαι, μπαρμπούλη μου, έδω είμαι, Γώγο μου.

Κολητήρι.— Κ' εγώ έξω είμαι, μπαρμπούλη μου. Ζέν εκλετσα τίποτες τό κακόμοιλο.

Μπαρμπαγιώργος.— Έλα, έρμου, έλα σιμά στον μάρμπα σ' να σέ άσπαστή και να σέ ρουτήξη πως τά καλοπερνάς.

Καραγκιόζης.— Όραϊα, λαμπρά. Έσέ, μπάλμπα, τί κάνεις;

Μπαρμπαγιώργος.— Καλά.

Καραγκιόζης.— Λυπούμαι. Κ' ήρθες, Γώγο μου, στο Παρίσι για να με δής;

Μπαρμπαγιώργος.— Ηρθα, καλό μ' για να σ' άρουτήξω ποτε μαθές έχουμε νέο φεγγάρι για να φυτέψω του σινάπι.

Καραγκιόζης.— Ηρθες στο Παρίσι για να μ' έρωτήσης ποτε έχουμε νέο φεγγάρι;

Μπαρμπαγιώργος.— Ά!

Καραγκιόζης.— Μωρέ μπάρβο, μάρμπα. Μπαρμπαγιώργος.— Λοιπόν, ποτε έχουμε νέο φεγγάρι, Καραγκιόζης;

Καραγκιόζης.— Πρέπει να στείλουμε στην Ίσπανία για να μάθουμε.

Μπαρμπαγιώργος.— Στην Ίσπανία; Κι που μαθές είν' αυτούνη ή Ίσπανία.

ΤΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΣΒΙΝΓΚΟΥ

ΟΙ ΑΓΑΜΟΙ

Τό φόρο πήγα να πληρώσω και εγώ άφου δέν έπαυρεύτηκα ποτέ μου, Άπό μικρός τόσες γυναίκες κνησάω, χωρίς καμιά να με θελήση,

[Θεέ μου, Έκει άπ' έξω άπ' τό τριμείο

[είδα ντουλιά να στέκεται και να προσμένη,

είδα τους φίλους μου από τη

[γειτονιά, είδη μαζί και κάποιο τρα-

[γογένη. Είδα κ' έταν ήγούμενο, ένα

[γέρο τραναβά που έκαν' εκει μέσα τόσο

[τόρο να ρωτάη τον ταμία σγαλά

άν θα πληρώση και αυτός

[τόν φόρο.

Είδα και κάποιο χήρο να έρωτή

κ' αυτός αν πρέπει να πληρώση

κ' άκουσα τον ταμία να του άπαντή

δι αυτός τό τέταρτο θα δώση.

Είδα και τό Βδελόπουλο κάπου εκει

να λέγη πράγματα άνειπωτα

κ' έκανε κάποια δήλωσι σημητική

δι θα παντρυνή για να μη δώση τίποτα.

Είδα και Σίμ Σίμαν τον Άντρικανό,

που ή γυναίκες κάθε μέρα άποπαίρνονε,

να λήη δι έχει άγειρο τρανό

να παντρυνή, μα δέν τον παίρνονε.



Ο ΣΒΙΝΓΚΟΣ

Καραγκιόζης.— Έδω παρακάτω, μπαρμπούλη μου. Τώρα θα στείλω τό Κολητήρι να ρωτήση.

Μπαρμπαγιώργος.— Άντε καλό μ', γιατί βιάζουμε.

Καραγκιόζης.— Όστε θα σπείρης σινάπι;

Μπαρμπαγιώργος.— Ούο', ξερ' τί έπαθα;

Καραγκιόζης.— Τί; Σ' εδάγγωσε κανένα λυσσασμένο σκυλλά;

Μπαρμπαγιώργος.— Άκα. Άσρωστης μαθές ή Γιωργούλα μ' κ' για να γίν' καλά

είπε μαθές κ' σπετσόρης ναν της βάνου καταπλάσματα από σινάπι. Όμους πέρα στον

κουνάκι δέν είχαμε σινάπι και για δαύτου

έπηρα σπόρου να φυτέψω, αλλά για ναν τό

φυτέψω και να προκόψη πρέπει να είναι γέμισι φεγγαριού.

Καραγκιόζης.— Όστε θα σπείρης σινάπι για να μεγαλώση, να κάνη καρπό, να τον μαζέψης για να βάλης κατάπλασμα της θείας

της Γιωργούλας;

(Η συνέχεια εις τό προσεχές)

ΛΙΠΗ ΠΡΟΣΕΧΩΣ ΕΙΣ ΤΗΝ «ΣΦΑΙΡΑΝ»

ΤΟ ΜΥΣΤΙΚΟΝ ΤΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΚΙΒΩΤΙΟΥ

Περιπετειώδες και καταπληκτικόν άνάγνωσμα

Ο ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗ

Έπειδή σκοπεύω να πανδρευθώ και θέλω να στείλω εις την μέλουσαν συμβίαν μου την φωτογραφίαν μου, άλλ' έπειδή δέν με παίρνει ο φωτογραφικός φακός διότι είμαι... νηστικός, ΠΡΟΚΑΛΩ ΟΣΟΥΣ ΜΠΟΡΟΥΝ να με ζωγραφίσουν να στείλουν την εικόνα μου επ' όνόματί μου εις τα γραφεία της «Σφαίρας». Έκείνην που θα μ' άρέση θα την βραβεύσω με δρχ. 100. Έμπρός, άλατρε.

Κάθε εικόνα πρέπει να συνοδεύεται άλαμπρατοέ και με 2 δραχμάς.

Ο ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗΣ